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     Αθήνα 24 Ιουλίου 2025 

 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Σχετικά με την ακύρωση του προγράμματος που αφορά στον έλεγχο του 

γονιδιώματος (DNA) των νεογνών από τις εταιρείες RealGenix και Beginnings» 

 

 

Στις 13 Ιουνίου 2025 συζητήθηκε στη Βουλή η Επίκαιρη Ερώτηση που κατέθεσα προς 

τον Υπουργό Υγείας, με θέμα «Σε ιδιώτες εκχωρείται ο έλεγχος του DNA των 

νεογνών». Κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησης, ο Υπουργός Υγείας κ. 

Γεωργιάδης αναφορικά με την «Προγραμματική Σύμβαση» που αφορά στον έλεγχο 

του γονιδιώματος (DNA) των νεογνών που υπογράφηκε στις 17 Μαΐου 

2024 υπογράφηκε μεταξύ του Υπουργείου Υγείας και των 

εταιρειών RealGenix και Beginnings (και φέρει τις υπογραφές του Υπουργού Υγείας 

κ. Άδωνι Γεωργιάδη και του κ. Πέτρου Τσίπουρα ο οποίος είναι μέλος του 

International Consortium on Newborn Sequencing (ICoNS) και εκπρόσωπος των δυο 

προαναφερόμενων εταιρειών), ανέφερε συγκεκριμένα ότι «η σύμβαση έχει καταγγελθεί 

και δεν ισχύει. Σας ενημερώνω, λοιπόν, για να ενημερωθεί και το Σώμα ότι η σύμβαση 

έχει καταγγελθεί από μένα και έχει ήδη λυθεί. Δεν ισχύει.» 

 

Επειδή, το θέμα της εκχώρησης του ελέγχου του DNA των νεογνών σε ιδιώτες είναι 

ένα πολύ σοβαρό ζήτημα διότι πρόκειται για καταγραφή γενετικού προφίλ μοναδικής 

αξίας, το οποίο ενδιαφέρει ζωτικά κολοσσιαίες πολυεθνικές εταιρείες όπως είναι οι 

φαρμακευτικές και οι ασφαλιστικές, ενώ παράλληλα τα ηθικά και τεχνικά ζητήματα 

που εγείρονται είναι τεράστια και προκειμένου να γνωρίζουν οι πολίτες και ιδίως οι 

νέοι γονείς σχετικά με τη συνέχιση ή όχι αυτού του προγράμματος, 

Παρακαλούμε όπως κατατεθούν στη Βουλή, εντός της προθεσμίας που ορίζει ο 

Κανονισμός της Βουλής όλα τα σχετικά επίσημα έγγραφα από τα οποία 

προκύπτουν: 

1. Η ακύρωση της «Προγραμματικής Σύμβασης» που αφορά στον έλεγχο του 

γονιδιώματος (DNA) των νεογνών και 

2. Η ακύρωση της από 9/1/2025 Υπουργικής Απόφασης σύμφωνα με την οποία 

μεταξύ άλλων, «εκχωρείται στις δυο εταιρείες - RealGenix και Beginnings - η 
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διεξαγωγή του προληπτικού ελέγχου των νεογνών, με ριζική αλλαγή της 

ακολουθούμενης επιστημονικής μεθοδολογίας, υιοθετώντας τον γενετικό 

έλεγχο με αλληλούχιση ολόκληρου του γονιδιώματος (DNA). 

 

Η αιτούσα Βουλευτής 

Θεοδώρα Τζάκρη 

 

 




